

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

EDICIÓN Y ADMINISTRACIÓN; MOJA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

SABADO 5 DICIEMBRE 1936

NUMERO 8.383

TELEF. 1678

FRANQUEO CONCERTADO

En los frentes del Guadarrama y de Somosierra, hubo ayer ligeros tiroteos, y en los barrios de Madrid continuó la limpieza de algunos lugares de los mismos y la ratificación a vanguardia de las posiciones últimamente conquistadas

LA NOTA SALIENTE DEL DIA FUE AYER EL CHORREO CONTINUO DE CONTINGENTES DEL FRENTE ROJO QUE SE PASARON A NUESTRAS LINEAS Y LAS MANIFESTACIONES DE UNO DE LOS VARIOS SARGENTOS QUE SE PRESENTARON Y QUE DIJERON QUE LA MORAL ESTABA DECAIDISIMA ENTRE LOS ROJOS Y QUE LA ALIMENTACION EN MADRID RESULTA DIFICILISIMA PARA LA POBLACION CIVIL

Los nacionales han avanzado en el frente de Guadalajara. — En los combates de estos días — dicen las noticias oficiales —, se ha delatado la presencia de contingentes extranjeros, en gran proporción franceses, que diariamente desfilan por las calles de Perpignan, pasando después la frontera de Cataluña. — Fué abatido un avión rojo. — Los nacionales celebraron solemnemente en Carabanchel la fiesta de Santa Bárbara. — Las tropas de Mola ocuparon los pueblos de Las Rozas y Las Matas. — En Barcelona han recrudecido los fusilamientos y en Madrid fueron detenidos 400 derechistas que estaban refugiados en la Legación de Finlandia. — Atrocidades de los rojos en Alcorcón

CIRCULA EL RUMOR DE QUE EL REY DE INGLATERRA HA DESISTIDO DE CASARSE

COMUNICADOS Y NOTICIAS OFICIALES

Comunicado del Norte

LA ACTIVIDAD POR AMBAS PARTES FUE AYER MAYOR QUE EL DIA ANTERIOR. — UN AVION ROJO DERRIBADO

Comunicado oficial del Ejército del Norte facilitado a las 21 horas del día 4 de diciembre de 1936:

La actividad por ambas partes ha sido mayor durante el día de hoy, registrándose aquella únicamente en los frentes de Sigüenza y Alava por parte del enemigo, que se ha rechazado y contraatacado.

En las restantes Divisiones y frentes, no ha ocurrido novedad.

Nuestra aviación se ha mostrado más activa, actuando sobre la capital y derribando un aparato contrario en Torrijos; cogiéndose a los tripulantes uno muerto y otro herido, ambos de nacionalidad rusa.

La situación se mantiene sin modificación aparente.

Boletín del Cuartel general del Generalísimo

CONTINUO LA LIMPIEZA EN ALGUNOS LUGARES DE LOS BARRIOS DE MADRID Y SE HA AVANZADO EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 del día 4 de diciembre de 1936:

Ejército del Norte: Quinta División. Sin novedad digna de mención.

Sexta División. — Frente de Vizcaya: Ataque enemigo sobre el frente de Azcoitia y Mondragón, donde fué rechazado y perseguido por nuestras fuerzas. En el norte de Alava ha continuado la presión de días anteriores, siendo el enemigo castigadísimo.

Séptima División. — En los frentes de Guadarrama y Somosierra, ligeros tiroteos; en los barrios de Madrid, continuó la limpieza de algunos lugares de los mismos y la ratificación a vanguardia de las posiciones últimamente ocupadas.

Octava División. Sin novedad.

División de Soria. — En el frente de Guadalajara como consecuencia de la operación llevada a cabo en el día de ayer, se ha avanzado, recorriendo en el campo enemigo más de cien cadáveres abandonados.

Ejército del Sur. Sin novedad.

Noticias oficiales

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — CONTINGENTES EXTRANJEROS PROCEDENTES DE FRANCIA. — RECOGIDA DE DOS CADAVERES

Nuestra aviación, en el día de ayer, abatí, en la línea del Tajo, un avión enemigo, de procedencia rusa, tripulado por un ruso y un checoslovaco, muriendo uno del accidente y quedando el otro gravemente herido que ha sido ingresado en uno de nuestros hospitales.

NOTA. — En los combates de estos últimos días, se delata la presencia de contingentes extranjeros, en gran proporción franceses, los que diariamente desfilan por las calles de Perpignan pasando después la frontera de Cataluña.

El Estado Mayor de la sexta división facilitó la siguiente información:

Al hacer la descubierta nuestra avanzada del frente de Poncillo, una patrulla recogió los cadáveres de un teniente de Carabineros y un corneta, con su armamento.

Despacho del Jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general

CALMA RELATIVA EN TODO EL FRENTE. — LA FIESTA DE SANTA BARBARA EN CARABANCHEL. — CHORREO DE CONTINGENTES ENEMIGOS QUE SE PASAN A LOS NACIONALES: UN SARGENTO EXPONE CON DETALLES LO QUE PASA EN MADRID

Despacho del Jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General para su radiodifusión por radio y prensa.

En la mañana de hoy, continuó calma relativa en todo el frente. Esta mañana celebró, con gran solemnidad, la fiesta de Santa Bárbara en la iglesia de Carabanchel, de cuyo acto daré más detalles en el próximo despacho.

La nota saliente del día es el chorreo continuo de contingentes del frente rojo que han pasado a nuestras líneas; anoche hicieron una brigada, dos sargentos y diez hombres pertenecientes al Regimiento de Ferrocarriles, antes de Leganés.

Por Pozuelo, pasaron tres milicianos como avanzadilla; esta madrugada pasáronse por Carabanchel cinco soldados de Caballería.

He hablado largamente con uno de los sargentos de Ingenieros antes referidos; llámase Hipólito Contreras, natural de Burgos, y refiere con el completo despeje, sin exageración, hablando sólo de lo que sabe, que la moral roja está decaidísima: la estación del Norte está totalmente destruida y la estación del Mediodía muy averiada, así como las casas del Pacífico y Ronda de Atocha. Los tranvías sólo circulan por el sector Norte, dando la vuelta a la Cibeles. El metro circula por Tetuán, Cuatro Caminos y Glorieta de Atocha.

Ha añadido dicho sargento que la alimentación de la población civil es difícilísima; para los alimentos de combate, es más cuidadosa, y siempre a base de conservas. La Radio Madrid está establecida en un pueblo cercano a Madrid.

Dice que en la última semana ha continuado la desmoralización, a pesar del espionaje constante realizado por los porteros con preferencia; todas las mujeres no se ocultan de comentar los fracasos y lo insostenible de la situación.

A pesar de los crímenes, encarcelamientos y hambre, son muchas las familias que siguen en Madrid, declarando que prefieren morir en sus casas a la evacuación y fuga.

LA AVIACION ITALIANA ESTA A LA CABEZA DE LAS AVIACIONES EUROPEAS

Nuestro colega italiano Il Popolo di Roma publica, en su número del día 21 de Noviembre último, las siguientes líneas, que gustosamente hemos traducido al castellano:

«El aviador velocista Mayor Alford Joseph Williams, que figura entre los más notables y apreciados pilotos de los Estados Unidos, durante una reciente estancia en la Ciudad, ha confiado al periódico aeronáutico "Le vie dell'aria" su impresión sobre la Aeronáutica Fascista.

El mundo de hoy — escribe Williams — no es ya aquel en el cual habíamos vivido antes de la guerra mundial. Al buscar la adaptación al cambio de condiciones de nuestra vida, la cosa más difícil ha sido la eliminación de todo aquello que era sobrevivencia de las necesidades del antiguo orden de cosas. Pero en esto Italia es maestra porque ya ha descartado y echado al mar la impedimenta que dificultaba el afanzamiento de las nuevas ideas sobre el desarrollo de la aviación y sobre su empleo.

Sólo una aviación autónoma, orga-

LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

La conmemoró ayer el Cuerpo de Artillería de esta Comandancia

Ayer se celebró, a las doce, en la parroquial iglesia de Santa Cruz, una Misa, que dedicó el Cuerpo de Artillería de esta Comandancia a su Excelsa Patrona, Santa Bárbara, cuya festividad se celebró ayer.

Fué el celebrante el Rdo. don Antonio Font, capellán castrense, siendo ayudado por dos artilleros.

El altar mayor, donde se celebró la Misa, estaba bellamente adornado e iluminado. Lo presidía una hermosa imagen de Sta. Bárbara, detrás de la cual había dos banderas nacionales en aspa con el antiguo emblema del Cuerpo de Artillería — dos cañones cruzados—. A ambos lados del mismo altar había colocados dos cañones y, a cada lado también, las banderas de las naciones cuyos Estados han reconocido oficialmente al Gobierno Nacional. Igualmente había en el altar mayor numerosos emblemas de Artillería.

Daban guardia al altar donde tenía lugar el santo sacrificio de la Misa cuatro gastadores de Artillería, con el cabo.

A dicha Misa asistieron: el Excmo. y Rldmo. Sr. Dr. don José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca, quien tomó asiento en el presbiterio, acompañado del Canónigo M. I. Sr. don Andrés Caimari, Secretario de Cámara del Obispado, del M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo, repre-

sentando al Cabildo Catedral, y de su capellán de honor Rdo. don José Payral; el Comandante Militar de Baleares, señor Benjumeda del Rey, con sus ayudantes señores Fuster y Vidal; el Gobernador Civil, señor Torres; el señor Conde Rossi; el Jefe Provincial de Falange Española, señor Marqués de Zayas, con sus ayudantes señores Gual y Blanes; el Presidente de la Diputación, señor Obrador, con el jefe de Ceremonial señor Bauzá; el Alcalde de Palma, Sr. Zaforteza; el Comandante Militar de Marina, señor Ferragut; el coronel de Ingenieros Navales señor Rubí; el General de Artillería señor León de Garabito y los de Infantería y Caballería señores Palou de Comasema y Pou, respectivamente; el jefe de Milicias falangistas, comandante Rovira; los cónsules de Italia y Portugal, señores Facchi y Valdés, respectivamente, y el teniente coronel de la guardia civil Sr. Alvarez-Ossorio, los Sres. Conde de Torresaura y D. José Quint Zaforteza, de la Comunidad tradicionalista y el Jefe de Estadística Sr. Oleza.

También asistieron el Jefe de la Defensa Móvil de Mallorca, señor García Ruiz; el teniente coronel de Artillería jefe del Regimiento de Mallorca, señor Martínez de Tejada; el Auditor de Guerra, señor Zarranz, con el comandante del Cuerpo Juri-

nizada para operar independientemente de las fuerzas de tierra y de mar, está definitivamente a la altura de los modernos conceptos de la defensa nacional; y esto es lo que Italia ha realizado.

Más interesado por las personas que por las cosas, en cuanto las cosas se derivan de las personas, he quedado impresionado de un modo particular por la alta moral y por la eficiencia de la aviación italiana.

Vuestros aviadores irradian voluntad, decisión y seguridad. Estas dotes se transparentan claramente en sus ojos, en sus caras, en sus pensamientos, en las audaces concepciones de los aparatos veloces y en el modo no menos audaz y valiente como son pilotados. No titubeo en afirmar que la aviación italiana está a la cabeza de las aviaciones europeas.»

coronel de Infantería señor Riera; el comandante del buque italiano "Zenón", señor Marcottini; y el jefe de los guardias de Seguridad y Asalto, señor Riera.

Igualmente asistieron a la Misa los jefes de Cuerpo de la guarnición, así como también numerosos jefes y oficiales de Artillería.

Asistieron a la Misa, además, una sección de cada uno de los dos buques italianos anclados en nuestra bahía, un grupo de Artillería de esta plaza, al mando del comandante señor Vilanova, y una sección de "Flechas".

El templo estaba completamente lleno de fieles.

Terminada la Misa, las fuerzas citadas — marinería italiana, artilleros y "Flechas" — desfilaron ante las autoridades, siendo aplaudidos con entusiasmo por el público.

También se celebró ayer, en el mismo templo — antes de la Misa citada —, a las diez y media, solemne Misa mayor, organizada por la "Asociación de Señoras de Santa Bárbara", celebrando, igualmente, la festividad de su Patrona.

Fué el celebrante el Rdo. don Sebastián Caldentey, Económico, asistido de diácono y subdiácono por los Rdos. Sres. don Ricardo Ramis y don Sebastián Gayá.

Se cantó una misa a tres voces del Maestro Goicoechea.

Predicó hermoso sermón el Canónigo Magistral de la Catedral de Málaga, M. I. Sr. don Andrés Coll.

El templo estaba abarrotado de fieles.

En el campo de aviación de San Juan, se celebró también una misa de comunión, a la que asistió el grupo de dicho Cuerpo destacado en el mismo, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Mesa. Durante la misa se cantaron escogidos motetes por el mismo coro que cantó la misa mayor en la parroquia de Santa Cruz.

La festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería, se celebró ayer, como ya llevamos dicho, en la iglesia de Santa Cruz y, además en todos los fuertes y cuarteles de Artillería del interior de la isla. Hubo festivales en honor a su gloriosa Patrona.

En el cuartel de San Pedro se ha servido una comida extraordinaria, a la que han asistido representaciones de soldados de todos los cuerpos e institutos armados, así como marinería, siendo nota simpática un grupo de arinos italianos, que se han sentado también a la mesa con sus compañeros del Ejército español. Han dado realce con su presencia el Excmo. Sr. Comandante Militar y Comisiones de otros cuerpos. Se han interpretado los himnos de las naciones hermanas y "Cara al Sol", dándose vivas a España y a los gloriosos caudillos.

Los jefes de artillería han obsequiado con un lunch a las señoras y señoritas que, durante los días de pesadilla en que teníamos al enemigo a las puertas de Mallorca, trabajaron incansablemente en la confección de saquetes para el Ejército.

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Servicio de Plaza para el día 5 de Diciembre de 1936

Parada: Carcel, P. Estaciones, P. Calle Salas. — Rqto. Infantería núm. 36. Comandancia y Sala de Armas. — Grupo Mixto de Artillería núm. 1. Caballería. — Grupo Mixto Ingenieros núm. 1. Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto-Pi y Aceitera S. A. — Milicias.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería D. Pedro Llompard Ramis. Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería don Juan Vanrell Crespi. Visita Hospital: Cuarto Capitán de Artillería.

Vigilancia: los Cuerpos de la guarnición. D. D. de S. E., el Capitán Jefe de E. M., Benigno Cabrero

Nota facilitada ayer

El jueves recibió nuestra primera Autoridad Militar la visita del Almirante de la escuadra alemana y la devolvió en el mismo día. Para el viernes tenía anunciada la visita del Almirante de la escuadra francesa.

Donativos

El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares se complace en publicar y agradecer los siguientes e importantes donativos de los vecinos de Sóller:

Don Buenaventura Mayol Puig ha entregado 133.000 francos, dos láminas del Estado por valor de 25.000 pesetas y 2.000 pesetas en metálico.

Don Miguel Arbona Colom ha entregado 35.000 pesetas en láminas de papel del Estado y 5.000 pesetas en metálico.

RADIOGRAMAS RECIBIDOS AYER

(Servicio de Radio Mallorca)

Habla el Príncipe Javier de Borbón Parma

El acuerdo firmado entre D. Alfonso Carlos y el General Sanjurjo sobre el significado de la lucha actual en España

"Radio Club Portugués", a las 2: San Juan de Luz. — El Príncipe Javier de Borbón Parma, jefe de los carlistas, manifestó que lo primero que se había hecho era prescindir del ideal monárquico en España.

Añadió que los carlistas se mantendrán fieles al acuerdo firmado entre Don Alfonso Carlos y el General Sanjurjo, según el cual, en la guerra actual se prescindiría del ideal monárquico, ya que solamente se lucharía por ser español y por defender la Patria y los derechos de ella.

La aviación nacional bombardeó Cuatro Caminos y Chamberí

Una emisora portuguesa insiste en la noticia de que Prieto y Companys son partidarios de la rendición de la capital

Radio Jaca, a las 15'30 horas: Berlín. — A las nueve y media de la mañana, la aviación nacional bombardeó, en el frente de Madrid, las concentraciones rojas de Cuatro Caminos, Chamberí y Universidad. El coronel Asensio, que presenció el bombardeo, dijo que había sido uno de los más grandes castigos que ha sufrido el enemigo. La aviación roja, en venganza, bombardeó Leganés, produciendo bajas entre mujeres y niños.

En uno de los últimos encuentros, ha sido muerto, en Pozuelo, el comandante jefe del batallón antifascista alemán. Después de los últimos bombardeos, aumenta el éxodo de los que huyen de Madrid. El tiempo reinante es verdaderamente primaveral. Únicamente las noches son frías.

Lisboa. — En una entrevista celebrada por Prieto, Azaña y Companys, en Valencia, los dos primeros hicieron ver al "Verrugas" la necesidad de rendir Madrid a los nacionales, ante lo inútil de la resistencia.

Durante la campaña han sido abatidos 130 aparatos rojos

Se puede decir que los nacionales han establecido el cerco completo a Madrid

Talavera. — Los rojos siguen en su manía de propalar noticias falsas. Así, dicen que continúa su avance y que ya llevan cien aviones de los nuestros abatidos, cuando es al revés, siendo 130 los rojos abatidos en lo que va de campaña. Largo Caballero dice que caerá sobre Italia y Alemania la responsabilidad de la guerra actual: es una canallada más del ex-estiquista, pues demasiado sabe que los responsables de la guerra que devasta España que devasta España son los canallas dirigentes rojos, que de manera tan vil han ido engañando a los que les siguen. Ayer mismo se presentó a nuestras líneas un camión lleno de guardias de asalto. Si están en plena victoria, ¿por qué se vienen a nosotros? Menos mal que, como dice Queipo de Llano, es más fácil conocer a un embustero que a un cojo.

Siguen las mentiras rojas. Según un parte oficial marxista, su aviación voló ayer sobre la carretera de Extremadura, destruyéndonos un escuadrón de caballería mora. ¿Y van...?

Radio Tetuán, a las 16'15 horas: Berlín. — Las tropas nacionales siguen su avance y ocupación de posiciones estratégicas. Un contraataque de los rojos fué completamente rechazado. Los rusos transportan grandes cantidades de armas y municiones a los marxistas.

París. — Se confirma que el Gobierno de Holanda ha reconocido oficialmente al Generalísimo Franco residente en Salamanca.

Roma. — Han sido violentamente rechazados varios ataques intentados por los rojos en el sector de Asturias y en el de Madrid. Parece que las tropas rojas tuvieron grandes pérdidas.

Berlín. — Los comienzos de la gran ofensiva de las tropas nacionales ha tenido un éxito, haciéndose una cantidad enorme de bajas a los rojos. Estas baja son cubiertas por extranjeros.

Los nacionales continúan su avance alrededor de Madrid y se puede decir que el cerco es completo.

París. — Es muy posible que la Exposición Mundial que tenía que celebrarse el año 1937 tenga que aplazarse hasta 1938, debido a las constantes huelgas y dificultades económicas.

Se cree que los rojos no podrán resistir mucho tiempo

Han sido ocupadas varias posiciones estratégicas en la capital. — Según "Le Figaro" en el frente hay 22 mil rusos

Berlín. — La prensa, al ocuparse de los asuntos de España, dice que hay que impedir la victoria soviética por todos los medios. En la prensa inglesa, se nota ya una aguda reacción anticomunista.

Roma. — Uno de los trimotores rojos abatidos ayer por los nacionales en el frente de Talavera iba tripulado por dos extranjeros, un ruso y un checoslovaco. El primero, al llegar a tierra el aparato, era ya cadáver; el otro, está gravemente herido.

Berlín. — Las tropas del general Franco han ocupado puntos estratégicos en el frente de Madrid, fortificándolos. Los marxistas han violado la zona neutral, convirtiéndola en depósito de municiones y viveres.

París. — El periódico "El Figaro" dice que en el frente de Madrid están actuando al lado de los rojos 22 mil rusos.

Madrid. — Los nacionales han bombardeado nuevamente, con gran intensidad, las cercanías de Pozuelo. La actividad es muy grande y los ataques y contraataques continuos. Se cree que los rojos madrileños no podrán resistir mucho tiempo.

Stambul. — Rusia ha solicitado de Turquía permiso para que sus buques de guerra puedan pasar los Dardanelos para convoyar a barcos mercantes también soviéticos.

El parlamento de Austria hace votos por el triunfo de Franco

En Barcelona, son detenidos los amigos de Companys. — El vapor "Júpiter" huye de Bilbao embarcando la bandera bicolor

El buque español Júpiter, que estaba surto en Bilbao, izó la bandera roja y gualda de los nacionales españoles, logrando salir de aquel puerto.

Radio Orotava dice que se confirma que en el frente de Madrid, la zona neutral concedida por el general Franco, ha sido habilitada por los marxistas como depósito de viveres y material bélico.

El general Franco ha manifestado que a partir del día 15 de los corrientes, serán bombardeados todos los buques rojos que se aproximen a las costas españolas del Mediterráneo.

Sevilla. — Las fuerzas del general Mola continúan consolidando sus posiciones de Húmera y Pozuelo, habiendo limpiado por completo los Retamares de enemigos.

A los milicianos de Madrid se les ha dicho que no reciban órdenes de nadie como no sea el general ruso Dimitroff.

En Bélgica, la opinión se ha mostrado contraria al establecimiento de oficinas para reclutar voluntarios para ir a España, habiendo ocurrido incidentes. El número actual de voluntarios inscritos era de tres mil.

En Barcelona, en la Generalidad, han sido detenidos varios funcionarios partidarios de Companys.

Viena. — Se reunió el Parlamento,



LA NIÑA

ELVIRA CAPO PORCEL

HA SUBIDO AL CIELO

A LA EDAD DE 6 AÑOS

Su afligida familia al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy, sábado, a las cinco de la tarde.

Casa mortuoria: Av. Estanislao Figueras, 14.

No se invita particularmente

HABLA SALAMANCA

Radio Salamanca, a las 21'30 horas:

En el combate sostenido en el sector de Villarcayo, en el que el enemigo se presentó en gran número y con abundantes elementos de combate, el triunfo de nuestras fuerzas fué rotundo e imponente, habiéndose comprobado que el enemigo sufrió más de 1.400 bajas, dejando en el campo 500 muertos, según atestiguan un gran número de prisioneros hechos por nosotros. Como detalle, diremos que el batallón marxista número 100 fué el que sufrió mayor número de bajas, cooperando nuestra aviación brillantemente. Por nuestra parte, tuvimos insignificantes bajas con relación al éxito y a las pérdidas del enemigo.

Los explotadores de la guerra incurren en el delito de traición a la Patria. — Un pueblo en guerra brinda a la Patria vidas y hace sacrificios. La guerra produce enormes cambios en la vida cotidiana, que influyen principalmente en el comercio. Los comerciantes obtenían antes su legítima ganancia, pero a causa de la guerra se presenta al comercio facilidad para abusar en los precios. El que esto haga, incurre en delito de traición a la Patria y de favor al enemigo. Sabido es que las autoridades militares y civiles, en todos los lugares, hasta en las más pequeñas aldeas han regulado los precios en todo orden de comercio y muy especialmente en aquellos de artículos o servicios de primera necesidad, tales como hoteles, fondas, bares, así como en comercios, tiendas y demás establecimientos de venta. Todos los compradores o consumidores, deberán exigir que, en lugar adecuado para que se vea por todos, haya carteles detallados en los que se expongan las órdenes de las autoridades. Todos están en la obligación y tienen el derecho de hacer presente a las autoridades cualquier extralimitación. El que, ante una extralimitación no protesta, es cobarde. Se advierte a todos los explotadores sin conciencia que serán duramente castigados, pudiendo llegar la sanción hasta penas gravísimas. Todos los buenos patriotas exigirán la lista de precios, dirigiéndose a los dueños o encargados de los establecimientos. La autoridad ordenó, a su debido tiempo, que los precios de los artículos de primera necesidad no debían ser superiores a los que regían el 13 de julio.

Consejos a los buenos ciudadanos. — Persecución y vigilancia ciudadana contra el espionaje. — Es natural, en la guerra, el espionaje en ambos bandos. A nosotros nos corresponde impedir, por todos los procedimientos, el espionaje del enemigo. Para ello, además de la actuación de los encargados oficialmente de este importante servicio y de la aplicación de las severísimas penas correspondientes, todos los españoles a nuestro lado, sin distinción alguna, dedicarán un especial esfuerzo y atención a la persecución del espionaje rojo. Con este fin, en todas partes, principalmente en las que haya autoridades militares, elementos y depósitos de dicha clase, se extremará la vigilancia entre aquellas personas sospechosas por sus antecedentes, aunque ahora se nos presenten muy entusiastas, y así mismo de todo desconocido o forastero. Igualmente, se vigilará a todos los que hagan preguntas indiscretas sobre asuntos militares y a los que difundan rumores o noticias falsas o tendenciosas.

En Valencia, la máxima autoridad, por encima de Largo Caballero, la

ejerce un sindicalista de 30 años. — En Barcelona, Valencia y Madrid se quiere dar la sensación de orden y se tiene un deseo manifiesto de hacer creer a los franceses que reina tranquilidad cuando lo que hay es la anarquía más absoluta. En Valencia, la máxima autoridad, superior a la de Largo Caballero, la ejerce un anarquista de 30 años que dice apellidarse Otto, el cual ha cometido las mayores atrocidades para satisfacer sus instintos criminales.

Los anarquistas, no creen ya en la victoria y solo prolongan la guerra para enriquecerse. — Barcelona. — El ambiente general que se respira en los medios anarquistas barceloneses es que no creen ya en la victoria sobre las fuerzas nacionales y, si continúan la guerra, es con el único propósito de enriquecerse, para así ganar al frontera en el momento comprometido.

Aún en medio de la mentira, la verdad se abre camino. — Conocida es la forma como el Gobierno rojo, por medio de la prensa y de la radio, informa a la opinión que tiene bajo su control. No ha confesado jamás ninguna derrota, no ha reconocido ningún éxito de las fuerzas nacionales, pero ahora que ve Madrid en trance de quedar en nuestras manos, parece que se ha decidido a reconocer la superioridad estratégica de las tropas nacionales, como lo prueban las siguientes líneas del periódico de Madrid "Ahorá" en su número del 2 de noviembre: "Los generales rebeldes han podido contar con éxitos constantes en su incontento avance desde Naval Moral. El frente que un día se llamó de Extremadura pasó a ser el del Tajo y más tarde quedó reducido al sector de las cercanías de Madrid. Día por día, los éxitos fueron siempre favorables a las armas enemigas y las previsiones del Estado Mayor contrario tuvieron perfecto cumplimiento. No podemos, en rigor, mostrar demasiado asombro ante el pregonado triunfo de los generales rebeldes. La conquista de la capital de la República pudiera ser el efecto natural de una serie de derrotas."

En Francia, existe una estación de radio al servicio de los rojos. — Hoy se han tenido noticias de la forma como se guarda la neutralidad por el Gobierno del frente popular francés. En territorio francés próximo a la carretera que conduce a Cerbere y antes de llegar a este pueblo, en un alto desde el cual se domina el mar, hay instalada una estación emisora de radio formada por una antena de unos siete u ocho metros de altura y un camión en cuyo interior actúa e oficial de la radio. En aquel lugar, existe también un faro móvil de señales. Esta estación tiene por objetivo avisar a los barcos que llevan cargamento de armas a Barcelona si hay o no algún buque de guerra del Gobierno nacional español que vigile el litoral.

El relato de un periodista inglés que estuvo mucho tiempo en Madrid. — Los milicianos han hecho más víctimas que las granadas y bombas de los nacionalistas. Londres, 29 de noviembre. — Uno de los corresponsales en Madrid de la Agencia británica de informaciones, que ha salido recientemente de la capital y acaba de llegar a esta capital, ha telegrafiado desde esta última población, sin censura esta vez. Este periodista que se llama Ernesto Galling, dice que desde el principio de la guerra civil, más de 32.000 personas han sido muertas en Madrid. La mayoría de las víctimas han sido pasadas por las armas sin haber comparecido ante tribunal alguno. Gran número de madrileños han sido muertos en las calles por los encargados de la defensa de Madrid, y desde luego, estos son en mucho mayor número que

expresando su simpatía por la causa de los nacionalistas españoles y su insigne caudillo Franco, haciendo votos por el próximo definitivo triunfo de los que luchan por la independencia de España.

ext. cath. mucha prac. en la enseñanza. Alemán, Inglés, franc. dar clases particulares y colectivas. Precios módicos, semi gratuita para colegios. Inmejorable ref.

También cursos económicos para aprend. Cartas Comerciales en dichos Idiomas.

Inf. calle Baratillo, 11. Ca na María de's Ous.

PROFESORA

ext. cath. mucha prac. en la enseñanza. Alemán, Inglés, franc. dar clases particulares y colectivas. Precios módicos, semi gratuita para colegios. Inmejorable ref.

También cursos económicos para aprend. Cartas Comerciales en dichos Idiomas.

Inf. calle Baratillo, 11. Ca na María de's Ous.

SE ALQUILA

botiga propia para comercio, en la calle de Santa Cruz, n.º 30. — Informes, en la misma calle, núm. 42 (horno).

Los muertos por las granadas de las fuerzas asaltantes.

Anarquía y comunismo. — El periodista inglés afirma que la Junta de Defensa de Madrid tiene poca autoridad, pues los comités anarquistas y comunistas lo controlan todo y amenazan abiertamente penetrar en el interior de las embajadas y asesinar a los residentes en ellas. El famoso himno de Riego, que es el himno nacional republicano, no se oye sino por la radio. La mayoría de los milicianos extranjeros que defienden actualmente Madrid son rusos y alemanes. Los componentes de las enfermerías escocesas fueron obligados a pagar la suma de 50 pesetas como contribución voluntaria para poder salir de Madrid.

Resumen de noticias de radio — Hasta las nueve de la noche, 4 de diciembre de 1936.

Estado moral. — Una prueba del desconcierto que existe en Madrid y del temor que tienen a las infiltraciones, ha sido llamar a la quinta columna marxista y ordenar cada día la creación de nuevos salvoconductos y carnets de las milicias. Siguen desapareciendo automóviles y camiones de las puertas de los cuarteles y centros directivos.

En el día de hoy, ha aumentado la depresión de una manera considerable, debido a la constante presión de nuestras fuerzas y de nuestra aviación. Siguen dando falsas noticias sobre victorias y ocupación de pueblos, en el frente del N., para distraer su atención y animar a los milicianos, ante el desastre que se cierne sobre Madrid.

Otra noticia interesante para ver lo que opinan los rojos de Madrid, es que proyectan construir en Valencia una nueva ciudad universitaria para sus fines culturales.

Siguen los llamamientos angustiosos a la opinión inglesa, por medio de los componentes de la comisión parlamentaria que se encuentra en Madrid, llamando a la masa trabajadora inglesa y a los proletarios de todos los países. Por llamar, llaman a los moros y árabes y a las colonias de varios países.

La C.N.T. llama con toda urgencia a todos sus afiliados para que se presenten hoy a las cinco de la tarde, conminándoles con severas sanciones de no hacerlo.

Editoriales de la prensa roja. — La prensa roja de hoy hace llamadas apremiantes y angustiosas a las autoridades inglesas para que intervengan en los asuntos de España. Atacan a Italia y Alemania diciendo que estos países violaron la neutralidad al reconocer al Gobierno del general Franco.

“El Socialista” dice que aunque no duden del triunfo de sus armas, deben poner todos los medios para impedir el triunfo del fascismo en España. “El Liberal” quiere excitar la conciencia católica de los buenos españoles, hablándoles de la visita que ha hecho a Valencia la comisión de católicos vascos, separatistas que han hecho declaraciones fantásticas sobre la Religión para defender su egoísmo. También dan como noticia, que al recoger varios cadáveres enemigos, se han encontrado sobre ellos monedas de dos pesetas de níquel acuñadas por el Gobierno de Burgos, para dar idea de que no tienen los fascistas ningún dinero en circulación. Esto es mentira: no se ha acuñado moneda alguna.

Resumen de la situación. — La situación, cada vez más favorable a nuestro Movimiento Nacional, nos dará el triunfo y con ello abriremos la luz de la verdad ante el mundo con los hechos.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

FRONTON BALEAR



Hoy, sábado 5 de diciembre de 1936
Tarde a las 4 y media
REAPERTURA DEL MISMO A
BENEFICIO DEL PARO
OBRERO
MENDIA — TRECET
contra
ROMAN — ECHENIQUE
SATUR — LOYOLA
contra
ZULAICA — IRIONDO
Y QUINIELAS
Más detalles, por carteles y programas. — Mañana, domingo, por la tarde, a la misma hora, grandes partidos y quinielas americanas.
50.000 PTAS.
Se necesitan 1.ª hipoteca 6 %.
Buena garantía.
Tracto directo
Informes: Conde Sallent, 4.

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Según el “Daily Mail”, los rojos tuvieron más de 6.000 muertos en los combates de los últimos días que empezaron por Pozuelo. Fuerte debió ser la paliza cuando llevan 48 horas sin movimiento. Sin embargo, se dedican a dar noticias para excitar el ánimo de los milicianos. El parte oficial de hoy contiene los lugares comunes de siempre. “Todos los buenos ciudadanos de España deben estar a nuestro lado”. “Como van a estar a nuestro lado si ya no queda rínguno entre vosotros porque los habéis asesinado a todos?” “Hemos aniquilado una sección de caballería nra”. Van 32 escuadrones de caballería nra destruidos de uno sólo montado que salió hace unos tres meses. Seguramente, lo que han destruido ahora ha sido la última pareja del último escuadrón. Aún destruirán algunos escuadrones más de caballería nra.

Esta mañana han pasado sobre Sevilla, como un relámpago, cinco aviones rojos. Nuestros antiaéreos les han ahuyentado rápidamente. Han dejado caer unas bombas en el aeródromo de Tablada, aunque juro que ni un solo balón ha tocado a ningún avión. ¡Y cuidado que tenemos muchos! Volando a cinco mil metros se obtienen siempre iguales resultados. Mañana dirán que nos han destruido cien aviones.

La única arma que saben emplear los marxistas es la mentira. En una carta de Nueva York, un español cuenta la campaña de infamias que está allí realizando la Sra. de Palencia. El comunicante invitó a un redactor de un periódico a entrevistarse con él y le contó la verdad de la situación. Después, le comunicaba el periodista que el Director del periódico no permitía se publicase semejante información. Convendría se contrarrestase la propaganda perniciosa que hacen los canallas rojos.

Tratan de hacer creer los rojos que hemos empleado gases asfixiantes en la Ciudad Universitaria, y para ello presentan el certificado de un médico de la brigada internacional compuesta de bandoleros. En el certificado facilitado, el médico declara que varios enfermos están hospitalizados por haber aspirado gases asfixiantes. Para confirmarlo, presentan el testimonio de otro médico llamado Frank, también seguramente de la brigada internacional. A propósito de esto, el capitán Botello cuenta que al ocupar el cuartel de Ingenieros de Leganés y entrar él en la cabina del teléfono para celebrar una conferencia, se encontró con que había allí una bomba, que examinada resultó ser de gases asfixiantes, aunque la etiqueta decía ser de humo, seguramente para quitar el miedo a los que las tenían que manejar. Seguramente, si los tales individuos han aspirado gases asfixiantes, ha sido por equivocación, como justo castigo a su perversidad.

Parece que los parlamentarios ingleses acordaron pedir a los gobiernos inglés y francés enviasen urgentemente mil camiones con destino a activar la evacuación de Madrid. Según declaraciones de un parlamentario a “Le Journal”, ningún extranjero puede sospechar la gravedad de la situación en Madrid. Nosotros — dice — como ingleses, no podemos hacer más que organizar la evacuación de la población. En una reunión celebrada por los diputados ingleses bajo la presidencia de la Nelken, un conservador la preguntó: “¿No cree Ud. que podríamos hacer una gestión cerca del general Franco para ver si obtenemos la promesa de que trate bien a los madrileños, en el caso de conquistarse la población?” A lo que la Nelken contestó que podía estar seguro de que nadie haría tal gestión, que por otra parte sería totalmente inútil, porque Franco jamás tomará Madrid. El diputado quedó asombrado y la Nelken con un gesto indicó a los reunidos que les esperaba en los automóviles.

“Le Matin” del 29 publica un artículo en el que dice que Moscú está proporcionando personal y material en abundancia a los rojos. Su enviado especial en el frente de Madrid le comunica que la artillería y aviación nacional castigan duramente a los rojos madrileños. La columna internacional, a pesar de las palizas que recibe, resiste a causa de su mando y de su armamento moderno.

En una causa sumarisima que se siguió contra el Gobernador de Huelva y algunos otros declaró un comandante de la Guardia Civil que había recibido órdenes para avanzar sobre Sevilla con guardias civiles, de asalto y mineros con dinamita, para allí participar a sus asistidas tan dolosamente a todas las mujeres. Esto recuerda la orden de Azaña cuando lo de Casas Viejas: “¡A la barriga... a la barriga!”

El Juez de Primera Instancia de Fuendeltlos, habla en una carta de la quemazón a que fueron sometidos en la sacristía de la parroquia del

pueblo, de la que él por milagro se escapó. Ofrece el caso a la Comisión Parlamentaria inglesa.

Un señor de Almadrones, en la carta que me remite, relata el martirio de su pobre suegro, a quien metieron en un coche, llevaron al campo y allí, atándole con una cuerda un tobillo, le arrastraron durante mucho tiempo, después lo mataron a tiros, le cortaron la lengua, le sacaron los ojos y le perforaron el vientre. Ofrece caso de tal ferocidad, acompañado de fotografías, a la comisión inglesa.

Un ciudadano inglés, protesta de que el Parlamento de su país asista impasible a declaraciones hechas sin ninguna clase de pruebas. El comunicante añade que podría presentar pruebas contrarias. Ayer, era una dama inglesa y hoy es un caballero el que se pone incondicionalmente a nuestro lado. Si va a resultar que esta comisión de ingleses es de pega y se trata de gente que reclama el dinero que se les debía?

Una noticia curiosa es que lord Padinton, componente de la Comisión inglesa, es también el que vino a España cuando los sucesos de Asturias y a quien se le tuvo que poner

en la frontera. No me explico como un hombre de esta catadura puede pretender llevar la comunicación de un país tan noble para Inglaterra.

En Sigüenza, en donde según los rojos habíamos sido desplazados, los nuestros los pusieron en fuga y recogieron 40 cadáveres enemigos y bastante armamento.

El parte del Cuartel General del Generalísimo recibido esta mañana dice que ayer tarde, las tropas del coronel Escamez efectuaron un ataque brioisimo sobre la sierra de Perdigones donde el enemigo, fuertemente parapetado, venia ofreciendo una durísima resistencia; terminó el combate con un completo éxito nuestro, desalojando al enemigo de sus trincheras a la bayoneta y con bombas de mano, haciéndosele incalculable carnicería y centenares de bajas recogidas al tomar el referido cerro de los Perdigones. Entre los muertos, figuran varios jefes extranjeros y más de 300 soldados igualmente extranjeros. También se cogieron tres ametralladoras.

El general lee los comunicados y noticias oficiales que se dan en la sección correspondiente.

Ha llegado el capitulo de camelos: Por un lado digo “que Gerardo bien y pronto llegará a ésta” y además, tengo que decir que “Pelayo bien”.

EN PALMA

Junta Provincial de Protección de Menores

Se ruega a los Directores o Superiores de Institutos, Establecimientos o entidades no oficiales que se dediquen a la guarda de niños de ambos sexos o que les presten alguna clase de asistencia, se sirvan acudir mañana, día 5, de 4 a 6 de la tarde, al entresuelo de la casa número 13 de la calle de la Almudaina, donde se les dará cuenta de un asunto que les interesa.

Estampillado de billetes de Banco de España

Se pone en conocimiento de los interesados que a partir del próximo lunes, día 7 del corriente, la Sucursal del Banco de España en esta plaza entregará el importe de los billetes que le han sido presentados para su estampillado solamente durante las horas de oficina de la mañana, de 10 a 13.

Palma de Mallorca, 4 de Diciembre de 1936.

El Interventor Militar en la Banca, Luis L. Becerra.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal en sesión ordinaria. Presidió el Alcalde señor Zafarrete y asistieron los gestores señores Cirerol, Roca, Sastre, Fiol, Mesana, Salleras, Bonet de los Herreiros y Alabern.

Después de leído el acta de la sesión anterior, se aprobó como también diferentes cuentas presentadas en la Secretaría por distintos Negociados.

Se aprobaron varios permisos para obras particulares y suministro y colocación de bordillo para aceras.

Los dictámenes sobre la adquisición de tramos de las fincas números 134, 138 y 140 de la calle del Sindicato y porción del zaguán y tramos de los pisos número 136 de la misma calle, para derribarlo, fueron aprobados.

También se aprobó la cuarta liquidación del grupo escolar Jaime I.

El dictamen con el Padrón de Solares sin edificar del año en curso y que importa la cantidad de 19.637'85 pesetas, se aprobó.

Se dió cuenta a la Corporación de la iniciativa del Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid), para que los Ayuntamientos de España, rindan un homenaje al pueblo de Portugal.

Se acordó sumarse a dicho homenaje.

Por último, también se acordó estar conformes con la proposición del Ayuntamiento de Teruel, que consiste en nombrar al Jefe del Estado, General Franco, Hijo Predilecto de España.

Seguidamente se levantó la sesión.

Del Gobierno civil

Notas

Al comunicar esta tarde el Gobernador Civil a don Miguel Cases Lamolla, arquitecto, y a don Francisco Pou y Pou, ingeniero militar, que por la Junta del Paro Obrero, se les había adjudicado la construcción del edificio del Palacio de Comunicaciones, con arreglo al proyecto presentado, dichos señores han manifestado se daría, de los honorarios que legalmente pudiera corresponderles el 50 por 100 con destino al paro obrero.

El Gobernador hace pública la hermosa conducta de esos señores, así como la de todos los arquitectos

que han concursado por la meritísima y hermosa labor desarrollada, que ha puesto en un verdadero compromiso a la Junta, para elegir proyecto. Queriendo la Junta del Paro Obrero demostrar de alguna manera a los señores concursantes, el reconocimiento de su labor, acordó, y al sólo objeto de resarcirles parcialmente de los gastos hechos y de sus trabajos, premiar los proyectos presentados en la forma siguiente: 500 pesetas, al de los señores Garau y Oleza, cuyo proyecto fué colocado en segundo lugar, y a todos los demás 200 pesetas a cada uno.

El señor Gobernador nos indica que para la vispera y festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, quedan autorizadas las iluminaciones eléctricas en balcones y fachadas, únicamente las “eléctricas”.

Mañana, domingo, a las 12'30 tendrá lugar la bendición, por el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, de la primera piedra del edificio destinado a Gobierno Civil: y a la colocación de la misma, por dos obreros SIN TRABAJO, que hoy trabajan en las obras del citado edificio, que por expresa voluntad del Gobernador ha querido tomen parte oficial en el comienzo de unas obras emprendidas con el único objeto de aminorar y mitigar el paro y poder llevar a las familias obreras una muestra evidente de la equidad justa de la España Nueva, que la voluntad de unos hombres patriotas y el genio de nuestro Generalísimo y Jefe del Estado, Sr. Franco, han creado, despertando las virtudes del gran pueblo español, aletargadas y hasta anuladas, por la nefasta acción de los Gobiernos que hemos padecido estos últimos años.

El señor Gobernador, al invitar a todo el vecindario de esta ciudad y agradecerle su asistencia, estimará sean colocadas, en los balcones de las casas contiguas del solar en que se edifica el Gobierno Civil, colgaduras con los colores de nuestra Bandera de la España que hemos reconquistado.

Agrupación de Damas Tradicionalistas

“Margaritas”
Se ha ofrecido al Alcalde para ayudarle en la gran obra de caridad y misericordia de vestir al desnudo, pues siendo uno de los primeros fines de nuestra Asociación la beneficencia gustosas colaboraremos en esta gran obra.

Así que se ruega a todas las asociadas y simpatizantes que vayan buscando en sus armarios y se priven de alguna prenda pensando que hay tantos pobrecitos que carecen de lo más necesario; bien entendido que se admitirá sólo lo que esté limpio y no provenga de enfermedades infecciosas.

Pueden llevar las prendas a la Delegada del Socorro Blanco (San Miguel, 56; bajos), quien, después, las pondrá a la disposición del Alcalde.

Suscripción para el homenaje al glorioso General Goded

Cuarta lista de donativos	Pesetas
Suma anterior	40.785'50
Cámara Agrícola	4.000'00
Rafael Matheu, médico titular de María de la Salud	5'00
Antonio Monjo, médico de id.	5'00
Estanislao del Campo, farmacéutico de id.	5'00

Martín Llinás, Veterinario de id.	5'00
Francisco Castañer	25'00
Francisco Barceló	10'00
Fernando Ramírez	5'00
José Corró	3'00
Guillermo Malbertí	3'00
José Vidal	2'00
Antonio Llavina	1'00
Gaspar Verd	1'00
José Mari	1'00

Suma 44.856'50

Continúa abierta esta suscripción en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia Territorial y en todos los Bancos que operan en esta Plaza.

Centros Parroquiales de Mujeres Católicas y Juventudes Femeninas

de Santa Eulalia y Santísima Trinidad
Mañana, domingo, tendrá lugar la Comisión general de cada mes, en la iglesia de Santa Eulalia, a las 8, para los dos Organismos de ambas Parroquias. Por la tarde, a las 4'30, habrá reunión en el convento de Religiosas Franciscanas (Pl. Cuadrado, núm. 4). Se ruega encarecidamente la asistencia, en especial a las Delegadas de ambos Organismos de las citadas Parroquias, para tratar de dar cumplimiento a indicaciones emanadas de la Junta Central de A. C.

De Falange Española de las JONS

La Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española, organiza para el próximo lunes, día 7, en el Teatro Principal, unas sesiones de propaganda fascista.

Se proyectarán las películas: “El Duce en Milano”, “Maniobras terrestres” y “Sobre las huellas de nuestros antepasados”. Este programa es proyectado en sesión especial para los “Flechas” y obtuvo un éxito formidable.

De las películas, poco tenemos que decir. Los que las vieron el domingo serán sus mejores propagandistas. Son películas de propaganda fascista italianas, y con esta está dicho todo. La fotografía es admirable y la técnica perfecta.

Unas pruebas más de la grandeza de la Nación hermana.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO, DIA 6 II DOMINGO DE ADVIENTO S. Nicolás de Bari. — Sta. Leoncia (Indulgencia Plenaria) CUARENTA HORAS

Concluyen en Santa Eulalia, en honor de la Inmaculada Concepción. A las 12, después de la Misa, exposición. Por la noche, después del rosario, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de S.D.M.

Continúan en Montesión en honor de la Inmaculada Concepción. — Exposición a las 6'30. Por la noche, después del rosario, continuación de la novena con sermón por el Rdo. P. Tomás López, S. J. y reserva.

Empiezan en San Jaime; que la Concordia de la Inmaculada Concepción dedica a su Purísima Madre. — Exposición a las 6. Por la tarde, a las 6, rosario, ejercicio de la novena con sermón por el Rdo. Sr. Nadal y reserva de S.D.M.

Empiezan en los PP. Capuchinos, en honor de María Inmaculada, en sufragio de una difunta. — Exposición a las 6 y Misas rezadas. Por la tarde, a las 6, rosario, ejercicio de la novena con sermón por el Rdo. don Miguel Puigserver y reserva de S.D.M.

Empiezan en los SS. CC. en honor de la Inmaculada Concepción. — A las 6, Misa solemne y exposición. Por la noche, a las 6, rosario, ejercicio del Triduo que predicará el Rdo. don Benjamín Cirera, profesor del Seminario de Valencia y reserva de S.D.M.

Empiezan en Santa Teresa, dedicadas a la Inmaculada Concepción. — A las 6, exposición del Stmo. Por la noche, después del rosario, ejercicio de la novena y reserva de S.D.M.

Empiezan en la parroquia de la Concepción (Arrabal), en honor de su Excelsa Titular.

Empiezan en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), que las Hijas de María dedican a su Excelsa Madre. — A las 7'30, Misa mayor y exposición del Stmo. Por la noche, a las 6, rosario, ejercicio y reserva.

OTRAS FUNCIONES

En San Nicolás se celebrará solemne fiesta dedicada a su glorioso Titular. — A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón panegírico por el Rdo. don Francisco Payeras. Por la noche, continuación de la novena de la Purísima Concepción con sermón por el Rdo. don José Font y Arbós.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunidad general para los Socios de la Guardia de Honor. Por la tarde, a las 6'30, rosario y ejercicio de Sta. Rita.

En Santa Catalina de Sena, Comunidad general para los asociados del Rosario Perpetuo y Cofrades de Sto. Domingo. Por la noche, ejercicio reglamentario del Rosario Perpetuo.

VISITA
A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Últimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

En un ataque de los rojos a Villaverde, murieron 300 extranjeros y dejaron mucho material de guerra

La aviación nacional bombardeó el barrio de Argüelles y el sector de Pozuelo

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

Rabat. — Radio Sevilla anunció esta tarde que los nacionales, después de un día de descanso, realizaron un ataque a Villaverde, en el sector del Cerro de los Perdidos.

Murieron en este combate 300 extranjeros y dejaron en poder de las fuerzas nacionales mucho material de guerra.

La aviación bombardeó con eficacia el barrio de Argüelles y el sector de Pozuelo, reconociendo y descubriendo algunos grupos de rojos, en aquel sector de Madrid. — Havas.

Grenoble. — Anuncian que cayó cerca del medio día un avión alemán, estrellándose.

La nieve impidió acudir en su salvamento.

Cuando llegaron, ya tarde, a socorrerle, se encontró en los bolsillos de los aviadores unas proclamas escritas en español y que terminaban diciendo: ¡Viva España!

Las tropas de Mola ocuparon los pueblos de Las Rozas y Las Matas

No es posible realizar el matrimonio morganático del Rey de Inglaterra

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

Londres. — Se tiene la impresión de que el matrimonio morganático del Rey de Inglaterra con Madame Simpson no es posible el realizarlo.

Las tropas del general Mola ocuparon los pueblos de Las Rozas y Las Matas.

En Barcelona, tres jefes de milicias y tres funcionarios han sido fusilados. El Presidente del parlamento catalán y muchos otros se han fugado a Francia.

París. — En la reunión de la Cámara de diputados, se trató de la guerra civil española.

Los comunistas dijeron que si Alemania había reconocido al Gobierno del general Franco era con miras a ciertas posiciones del Norte de África, y que si el Gobierno italiano le había reconocido también era por tener cierto interés con las islas Baleares.

Tenemos que decir nosotros a todo esto que no hay ningún español que reniegue de serlo y que todos nos hemos juntado en este movimiento, bajo un solo grito, el de ¡Viva España!, y que buen prueba de que todos queremos ser españoles y que lo que dijeron los comunistas franceses es una canallada es el caso reciente, sucedido precisamente en Mallorca, donde, como seguramente ellos no ignorarán, lo pasaron mal las huertes de Bayo.

Los «requetés» infligen duro castigo a los rojos en la ofensiva que éstos llevaron a cabo en el Norte

En Barcelona reina la más completa anarquía

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

En la ofensiva del Norte, realizada por los marxistas, principalmente en Asturias, y en el sector de Villares, toman parte unos treinta mil hombres, sin lograr el menor éxito.

Los «requetés» organizaron un ataque por sorpresa, causándole más de seiscientos muertos y apoderándose de gran cantidad de material de guerra.

Tal ha sido el castigo sufrido por los rojos, que les fué suministrado por los «Requetés», que se cree que estarán mucho tiempo los rojos en aparecer por aquel sector.

Varsovia. — El Embajador italiano manifestó que los fascistas respetan el régimen de todos los países.

Berlín. — El ex-cónsul alemán en Barcelona ha sido recibido por el Canciller Hitler, a quien informó acerca de la situación de aquella capital.

Berlín. — Durante cuatro días se ha luchado violentamente en el sector Norte. Los nacionales han ocupado Pozuelo, habiendo efectuado avances considerables.

París. — En Barcelona, reina la más completa anarquía.

También informan de Lisboa que se han recrudecido los fusilamientos en Barcelona por parte de los anar-

quistas, los cuales han fusilado últimamente a 135 personas.

La FAI detiene en Barcelona a 3.000 milicianos partidarios de Companys

Detención y fusilamiento del diputado Flórez. — Ya se llevan cogidos 40 tanques rusos

Radio Milán:

Avila. — Informes del Cuartel general dicen que la acción más importante de ayer fué el intento de ataque de los rojos en el norte, que los nacionales hicieron fracasar por completo, desde Pravia hasta Villareal.

A pesar de tener los rojos, y de estar bien pertrechados, 30 mil hombres, no lograron el menor éxito, teniendo que desistir de su propósito sufriendo innumerables bajas y dejando en poder de los nacionales mucho material de guerra.

Son ya cuarenta los tanques rusos cogidos a los rojos por los nacionales.

En Barcelona, los milicianos de la FAI detuvieron a tres mil milicianos acusados de ser partidarios de Companys.

En Carcagente, los rojos detuvieron al señor Flórez, diputado de la provincia, que inmediatamente fué fusilado, causando gran asombro dicho fusilamiento.

Circula el rumor de que el Rey de Inglaterra ha re-suelto no casarse

La dama que iba a ser su esposa ha salido para París

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

París. — Se tiene por seguro que Madame Smpson abandonó anoche el palacio Real, saliendo de madrugada para Rouen y al medio día para París.

Dícese que esta señora manifestó que había abandonado Inglaterra para dejar al Rey en libertad de acción.

Corre el rumor de que el Rey ha re-suelto no casarse.

Esta noticia no tiene ninguna confirmación y se da únicamente a título de rumor.

Se comenta la venta de España a Rusia por Largo Caballero

Cuatrocientas nuevas detenciones en Madrid

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

Roma. — Según la Agencia Havas, han sido detenidas en Madrid 400 personas de derechas que se hallaban refugiadas en la Embajada de Finlandia.

El Ministro de esta nación se ha puesto a la disposición de la policía.

Berlín. — Toda la Prensa hace grandes comentarios sobre la venta de España a Rusia por parte de Largo Caballero.

Madrid. — El Ministro sin cartera del Gobierno rojo señor Irujo ha recibido a una comisión de católicos franceses en Valencia.

En la provincia de Guadalajara, los nacionales continúan avanzando y en el sector de Madrid, se han dedicado a consolidar las posiciones últimamente ocupadas.

En Alcorcón, los rojos quemaron vivas a varias personas

Los rusos bombardearon un Hospital

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

En Alcorcón, los marxistas cometieron toda clase de atrocidades y quemaron varias personas vivas, después de haberlas martirizado atándolas con alambres de puntas.

Los aviadores rusos que bombardearon Leganés, bombardearon principalmente el Hospital, en cuyo edificio ondeaba bien visible la bandera de la Cruz Roja.

Londres. — Una comisión de diputados franceses va a visitar las provincias ocupadas por los nacionales.

Los barrios de Tetuán y Cuatro Caminos han sido nuevamente bombardeados por la aviación nacional.

Se da por segura la ruptura de relaciones entre China y Japón

Un diputado comunista pide en el Parlamento francés que se ayude a los rojos españoles

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

París. — Esta tarde, en la Cámara de diputados, en un debate soste-

nido sobre política internacional, un diputado comunista solicitó que Francia se relevara del compromiso de no intervención y ayudara a los rojos españoles.

Noticias recibidas de China dan por segura la ruptura de relaciones entre dicho país y el Japón.

Tetuán. — Hoy ha continuado la artillería nacional bombardeando violentamente todas las posiciones de los rojos en Madrid.

PERDIDA

de 500 ptas. en cinco billetes del Banco de España. Se gratificará su devolución en Hotel Palma.

IMPRESIONES TRANSMITIDAS ESTA MA-DRUGADA POR RADIO CLUB PORTUGUES

Ha empezado ya el movimiento envolvente de Madrid

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Resumen de la situación militar: Nada nuevo puede decirse acerca de la situación militar.

Únicamente, dar algunas explicaciones, que no dejan de tener importancia, de casos que se vinieron sucediendo en el frente de Madrid.

Se trata de los contraataques que han sufrido los nacionales desde Villaverde, pasando por Seseña, Valdemoro y Pinto, y ninguna nueva clase de ataque se ha hecho por parte de los rojos, siendo siempre atacados éstos por medio de movimientos envolventes o por retaguardia, habiéndose dejado en otras ocasiones posiciones que tendrán que rendirse sin necesidad de ser atacadas. Una de éstas es Aranjuez, cuya carretera con Madrid será cortada.

El enemigo, otras veces realizó ataques, pero fué siempre rechazado. Y los que seguimos con preocupación el movimiento y situación de las tropas nacionales, podemos estar tranquilos de que aquellas se hallan completamente seguras en las posiciones por ellas ocupadas.

Sólo podría constituir un peligro algún ataque que se les hubiera podido hacer por retaguardia, más, por las sabias operaciones llevadas a cabo por las fuerzas que operan en el frente de Madrid, se logró que todos los esfuerzos realizados en este sentido por el enemigo fueran completamente inútiles, a la par que ventajosos para nuestro Ejército, pues cada esfuerzo que realizaban los rojos aumentaba el número de víctimas y contribuía a disminuir el contingente rojo de la capital.

Todos estos datos demuestran que no hay motivo alguno para recelar acerca de la situación de las tropas en Madrid.

Las tropas nacionales, para realizar las operaciones que se tenían que llevar a cabo, necesitaban unos contingentes de hombres más elevados: estos contingentes llegaron ya, y, ante la sorpresa del enemigo, empezaron las operaciones para llevar a cabo el total cerco de la capital.

Ayer, a las emisoras rojas han dado todas la situación actual de las tropas nacionalistas.

La tranquilidad, aunque los rojos digan lo contrario, es absoluta en el flanco izquierdo, en donde se consiguió la conquista de Húmera y Pozuelo, estando las tropas en las primeras casas de Aravaca.

Los comunicados oficiales de Madrid dicen que las fuerzas nacionales se encuentran en el espaldón de Pozuelo o Colonia de San José, que llegan exactamente donde marcan los comunicados oficiales de nuestro Ejército.

En esto estamos de acuerdo con lo que dicen los rojos, pero hay que agregar — aunque ellos no lo hagan — que tenemos también a nuestras fuerzas en las primeras casas de Aravaca.

Ahora se encuentran los rojos en algunas posiciones de este sector encerrados entre dos fuegos por las fuerzas nacionales, como sucedió en Boadilla, que, cuando menos lo esperaban, se encontraron completamente cercados por nuestras fuerzas.

Algunos preguntarán porqué el avance no continuó hasta la total ocupación de Aravaca, y nosotros tenemos que decir que, hasta ahora, las tropas no han hecho más que realizar los avances señalados por el Mando, y en las primeras casas de Aravaca terminaba el objetivo señalado para esta operación.

Igual ocurrió en la marcha de Toledo hacia Madrid. Se conquistó Toledo; se consolidaron después las posiciones. Seguidamente, se estudió el avance a realizar, y, después de un descanso reparador, emprendieron las tropas su marcha sobre la capital, en cuyo avance emplearon 40 días, habiéndose ya conquistado la Ciudad Universitaria, Villaverde, Carabanchel Bajo, etc. Luego, se tuvieron en preparación nuevos avances, y, gracias a esta táctica de operar, se ha logrado que, hasta ahora, el avance haya sido siempre victorioso para las tropas nacionales.

operación señalada, que es un movimiento envolvente en el flanco iz-

SUSCRIPCION POPULAR HOMENAJE A LOS HEROES DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Aviso

Se pone en conocimiento de los Señores Alcaldes de los pueblos de esta isla que aún no hubiesen remitido a la Comandancia Militar de Baleares el importe de la recaudación verificada en los mismos, podrán hacerlo hasta el día 10 del corriente mes, en cuya fecha quedará cerrada la expresada suscripción.

Lo mismo se advierte a entidades, Sociedades, Cafés, Bares, Comercios de esta Capital y público en general.

ocupado El Escorial, pregunta que nosotros podemos contestar, diciendo que actualmente El Escorial representa un grave dolor de cabeza para los rojos, tanto para su abastecimiento como para su defensa, y, ya hubiera podido ser ocupado por los nacionales si no fuera que el asunto se ha estudiado y se ha visto que tal ocupación no tenía ningún objeto y representaba un perjuicio para los nacionales.

Tenemos fuerzas en Somosierra, en Seseña, Valle de Lozoya, y las posiciones que tenemos en Somosierra son de una construcción inmejorable: dominan la tierra en todo este sector.

Las fuerzas que están en el Guadarrama también están en situación inmejorable. Peguerinos y Robledo de Chavela dominan todos los accesos a El Escorial. En el puente del León, también hay ruerzas que dominan la última columna del puente. Tenemos también las posiciones del Pico de la Cabra y los llanos del Guadarrama y carreteras contiguas.

Por lo tanto, creemos que a los rojos no les quedará más remedio que huir.

En el frente de Guadalajara, la columna que opera al mando del general Moscardó, las mismas fuerzas que actuaron en Sigüenza, han pasado doce kilómetros más lejos de Jadraque. Hay noticias de otro avance en este sector, pero, como no se tiene el nombre del pueblo ocupado, no queremos adelantar ninguna noticia.

DEL EXTRANJERO

(Servicio radiográfico)

Contestación del Duque de Alba a la comisión inglesa de Madrid

Londres. — El representante del general Franco en esta capital, Duque de Alba y Berwick, contestando a un telegrama de miembros laboristas del Parlamento que están ahora visitando la parte de España en poder de los rojos, y que protestaron contra el bombardeo de Madrid, dijo que Franco se vio obligado a emprender operaciones militares contra la capital, porque esta fué transformada en fortaleza por los rojos.

Añadió que espera que los miembros del Parlamento dirán la verdad sobre los miles de españoles que fueron asesinados por los partidarios del gobierno de Valencia.

Se convoca la Cámara de los Lores

Londres. — Causa mucha excitación en esta capital la convocatoria de la Cámara de los Lores para hoy a las doce, cosa sin precedente, puesto que los miembros de dicha Asambleanunca celebran sesión los viernes, ni tampoco a las 12. Se supone generalmente que se hará durante dicha sesión una declaración sobre la decisión del Rey, en lo que se refiere a su boda.

Cámara de los Comunes

Londres. — El primer ministro hizo esta tarde una declaración en la Cámara de los Comunes sobre la situación que se ha producido entre el Rey y sus ministros. Dijo que, considerando las insinuaciones referentes a ciertas posibilidades en el caso del casamiento del Rey, conviene que el primer ministro haga una declaración. Varios órganos de la prensa escribieron, ayer y hoy, que si el rey decide casarse, no hay necesidad de que su esposa llegue a ser Reina. Semejante idea no tiene ningún fundamento constitucional. En las leyes inglesas, no existe el matrimonio morganático. La ley de 1772 sobre los casamientos reales no se aplica al soberano. Su único efecto es que el casamiento de un miembro de la familia real es nulo, a no ser que el soberano haya concedido su autorización. Dicha ley no tiene nada que hacer en el caso actual. El Rey no necesita autorización de nadie para que su casamiento sea legal, pero, como yo he dicho ya, su esposa ha de llegar a ser necesariamente Reina. Ella ha de disfrutar de todos los derechos y privilegios que la ley y la costumbre conceden a semejante posición, como en los casos de S. M. la Reina Alexandra y de S. M. la Reina Mary, y sus hijos han de ser herederos del trono en línea directa. El único medio de evitarlo sería una legislación especial para el caso. El gobierno no está dispuesto a introducir semejante legislación. Además el asunto es de interés para todo el Commonwealth británico, y un cambio semejante no puede efectuarse sin la conformidad de todos los Do-

minios. Esta conformidad, según mis informaciones, no podría obtenerse. He creído conveniente hacer esta declaración ante la Cámara, para hacer desaparecer conceptos falsos. En este momento, no tengo nada más que decir. Atlee se levantó entonces y dijo: "Creo que sería inconveniente, aun si el tiempo lo permitiera, hacer comentario alguno, o discutir la declaración del primer ministro, a la que hemos de dar toda nuestra atención."

Reunión del Gobierno. — El primer Ministro recibido por el Rey

celebró esta mañana una sesión que duró dos horas, y es probable que celebre otra mañana por la mañana.

El primer ministro fué recibido por el rey, esta tarde, en Font Belvedere. La señora Simpson llega a Versalles

París. — La señora Simpson desembarcó en Dieppe, del vapor "New-haven", anoche, alrededor de las doce.

Se había mantenido el secreto más estricto referente a su identidad, durante todo el viaje y solamente los oficiales sabían quien era aquella mujer misteriosa, acompañada por varios inspectores de "Scotland Yard".

Desde Dieppe, Mrs. Simpson continuó el viaje en su propio automóvil, que había sido transportado por el mismo vapor.

A las cuatro, esta mañana, el automóvil azul, con la placa "Cul. 548" llegó al hotel de la Poste, en Rouen, donde Mrs. Simpson, su chófer y dos personas desconocidas salieron del coche para descansar varias horas.

A las 12:35 Mrs. Simpson continuó su viaje y llegó a Versalles a primeras horas de esta tarde.

Según escribe el periódico "Le Temps", Mrs. Simpson se hospeda en Versalles en la casa de la señora Mendel, cuyo marido pertenece al personal de la embajada británica en París.

De La Puebla

Nota Agrícola. — Nuestros campesinos han empezado la cosecha de patatas, la que ha resultado muy abundante, y han empezado la siembra del trigo. Las patatas se cotizan a 27 pesetas los 100 kilos, y el trigo a 26 pesetas la cuartera.

Nota religiosa. — Con muy notable concurrencia de hombres y mujeres el día 30 del presente mes empezó en nuestra parroquia, como en años anteriores, la muy concurrida novena de la Purísima, que predica este año el Rdo. P. Grimalt, SS. CC.

COMPRARIA

máquina para hacer comprimidos en buen estado. — Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.